
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO
ATA DA 28ª REUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO, 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO.

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas da manhã,  
reuniram-se de  forma remota  (Via  Aplicativo  GOOGLE MEET)  os  membros  do Colegiado  do 
Departamento  de  Microbiologia  e  Parasitologia  (DMP),  cujos  nomes  constam  em  lista  anexa 
(ANEXO 1). O Prof. Renato Geraldo da Silva Filho, Chefe do DMP, em exercício, deu início à 
reunião apresentando os assuntos a serem apreciados. Item 1 – Apreciação da Ata da 27ª Reunião 
Remota  do  Colegiado  do  DMP.  APROVADA  por  unanimidade.  Item  2  –  Apreciação  e 
homologação preliminar das inscrições ao concurso para Professor Efetivo da Disciplina de 
Imunologia.  O Chefe do DMP em exercício passou a palavra para a Professora Cleonice Bento, da 
Disciplina de Imunologia, que apresentou ao Colegiado a lista dos quarenta e três (43) candidatos 
que requereram inscrição e informou que, após análise da documentação apresentada, verificou-se 
que um (1) candidato não atende a Área de Graduação e de Concentração exigida no Edital nº 17, 
de 17 de fevereiro de 2023, e sete (7) candidatos não atendem à Área de Concentração exigida pelo 
referido  edital,  que  trata  da  abertura  de  Concurso  Público  de  Provas  e  Títulos  para 
Área/Disciplina(s): Imunologia/Imunologia, do Departamento de Microbiologia e Parasitologia, no 
Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, publicado no D.O.U. de 24/02/2023, e devem ter suas 
inscrições indeferidas. Seis (6) candidatos não apresentaram a documentação exigida no referido 
Edital, devendo ter sua inscrição condicionada à complementação dos  documentos dentro do prazo 
previsto no Edital.  Vinte e nove (29) candidatos atenderam a todos os quesitos do Edital, devendo 
ter suas inscrições deferidas. O Professor Renato salientou que todos os candidatos que tiverem suas 
inscrições indeferidas terão direito a recurso, conforme prazo estipulado pelo Edital e previsto no 
Cronograma do Concurso. A seguir, foi apresentada tabela contendo todas as informações descritas 
acima, para apreciação do Colegiado. Após alguns esclarecimentos,  a lista de Homologação das 
Inscrições  foi  posta  em votação,  sendo  APROVADA por  unanimidade  (Anexo 2).  Item 3 - 
Apreciação e Homologação da Comissão de Recursos do Concurso Público para Professor 
Efetivo da Disciplina de Imunologia. O chefe do DMP, em exercício, apresentou aos presentes a 
necessidade  da  composição  da  Comissão  de  Recursos  do  concurso  para  Professor  Efetivo  da 
Disciplina de Imunologia. Após consulta aos presentes, foram indicados  os nomes dos professores 
Marcello  Xavier  Sampaio,  Lio  Moreira  e  Renato  Geraldo  da  Silva  Filho,   e  ,  os  quais,  sob  a  
presidência  do  Prof.  Marcello,  estarão  compondo  a  Comissão  de  Recursos  do  Concurso  da 
disciplina  de  Imunologia.  O  assunto  foi  colocado  em  votação,  sendo  APROVADO  por 
unanimidade. Item 4 – Apreciação da proposta de alteração da Comissão Examinadora do 
Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Efetivo da Disciplina de Imunologia. O 
Chefe do DMP, em exercício,  comunicou ter  recebido do Professor  Dr. José Marcos  Teles  da 
Cunha, Professor Adjunto da UFRJ, o pedido de dispensa da Comissão Examinadora do concurso 
supracitado, tendo sido então convidada a Profa. Dra. Lucia Helena Pinto da Silva da UFRRJ.  Em 
função dessa alteração, o professor Renato Geraldo apresentou uma nova proposta da Comissão 
Examinadora, com a seguinte composição: como membros titulares a Profª Drª Rosa Maria Tavares 
Haido – UNIRIO, Profª Drª Luciana Barros de Arruda – UFRJ e Profª Drª Gerlinde Agate Platais  
Brasil Teixeira – UFF, e como suplentes o Prof. Dr. Agostinho Alves de Lima e Silva – UNIRIO e 
Profa. Dra. Lucia Helena Pinto da Silva - UFRJ. Após a apreciação pelos membros do Colegiado, a 



nova composição da comissão foi posta em votação, sendo APROVADA por unanimidade.  Item 
5 - Apreciação do Projeto de Monitoria da Disciplina de Patologia Geral intitulado Monitoria 
Inclusiva para o Ensino de Patologia Geral. O Chefe do DMP em exercício passou a palavra para 
a Professora Lio Moreira para apresentar resumidamente o Projeto de Ensino. Passado a apreciação 
dos membros do Colegiado, o item foi posto em votação, sendo APROVADO por unanimidade. 
Item 6 – Assuntos Gerais: A) – Relato de problemas estruturais no IB. A professora Cleonice 
comentou sobre um grave problema ocorrido na véspera em um dos elevadores do Bloco A. O 
professor  Marcello  complementou  a  informação  com vários  outros  exemplos  sobre  a  falta  de 
manutenção dos prédios do IB.  A Profa. Patricia e o Prof. João Felipe relataram os problemas 
decorrentes da presença de mosquitos e baratas nas dependências da Disciplina de Patologia. Sobre 
a hipótese de suspensão das aulas no Bloco A, o Prof. Marcello sugeriu aos diretamente envolvidos 
a escolha de alternativas a essa suspensão (ensino remoto) para não haver prejuízos ao calendário 
acadêmico. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que vai identificada por mim, 
Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada pela Chefe do Departamento.

_________________________________
Prof. Dr. Renato Geraldo da Silva Filho

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia
Em Exercício

________________________________
Paulo Cesar Silva

Secretário do Departamento de Microbiologia e Parasitologia

/pcs



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA

ANEXO 1

Lista nominal dos servidores presentes à 28ª Reunião Remota do Colegiado do Departamento de 
Microbiologia  e  Parasitologia  do  Instituto  Biomédico,  ocorrida  em  16/10/2023,  através  da 
Plataforma Google Meet:

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia FÉRIAS
Agostinho Alves de Lima e Silva Microbiologia FÉRIAS
Carmen Soares de Meirelles Saramago Microbiologia FÉRIAS
Cláudia Soares Santos Lessa Parasitologia PRESENTE
Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE
Jairo Dias Barreira Parasitologia PRESENTE
João Felipe Rito Cardoso Patologia PRESENTE
Landi Veivi Guillermo Costilla Imunologia PRESENTE
Lio Moreira Patologia PRESENTE
Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE
Marco Aurélio Peregrino da Silva Microbiologia FÉRIAS
Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE
Maria do Carmo Ferreira Parasitologia FALTOU
Patrícia de Albuquerque Garcia Redondo Patologia PRESENTE
Renato Geraldo da Silva Filho Microbiologia PRESENTE

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia FALTA 
JUSTIFICADA

Valéria Magalhães Aguiar Parasitologia FÉRIAS
Vera Carolina Bordallo Bittencourt Imunologia PRESENTE
Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE

_________________________________
Prof. Dr. Renato Geraldo da Silva Filho

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia
Em Exercício



ANEXO 2

 Resultado  da  Homologação  Preliminar  das  Inscrições  ao  Concurso  Público  de  Provas  e 
Títulos para Provimento de Cargo de Professor do Magistrado Superior na Classe Adjunto A 
para a Disciplina de Imunologia, Edital nº 17, de 17/02/2023.

 
CANDIDATOS

       (Na ordem de inscrição) RESULTADO MOTIVO

1 Joana Hygino da Silva Machado DEFERIDO
2 Natália Vellozo Garcia Barroso DEFERIDO

3 Alessandra Marcia da Fonseca Martins DEFERIMENTO 
CONDICIONAL

Atender item 6.6 (IV) do Edital nº 17 
- 2023

4 Gabriela Tonini Peterle DEFERIDO
5 Carolina Lessa DEFERIDO

6 Flávia Coelho Ribeiro INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

7 Thaís Rigueti Brasil Borges DEFERIDO

8 Danielle Aparecida Sousa Rodrigues DEFERIMENTO 
CONDICIONAL

Atender item 6.6 (IV) do Edital nº 17 
- 2023

9 Priscila dos Santos Ferreira da Silva DEFERIDO
10 Kamila Guimarães Pinto DEFERIDO
11 Priscila Mendonça do Sacramento DEFERIDO
12 Jéssica Badolato Correia da Silva DEFERIDO
13 Rafael Cardoso Maciel Costa Silva DEFERIDO
14 Lucas Vellasco de Mattos DEFERIDO

15 Alinne Rangel dos Santos Renzetti INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

16 Anna Carolina Carvalho Fonseca DEFERIDO
17 Ariane Ribeiro Amorim DEFERIDO

18 Clarice Monteiro Rodrigues Santos DEFERIMENTO 
CONDICIONAL

Atender item 6.6 (I) do Edital nº 17 - 
2023

19 Gisele Aparecida Fagundes Silva DEFERIDO

20 Elena Victoria Montes Cabos INDEFERIDO
Não atende a exigência da 

graduação e da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

21 Thiago Soares de Souza Vieira DEFERIDO
22 Daiana de Souza Perce da Silva DEFERIDO
23 Priscila da Hora Vieira DEFERIDO
24 Andrezza do Espírito Santo Cucinelli DEFERIDO

25 Danielle Cristina Zimmermann Franco DEFERIMENTO 
CONDICIONAL

Atender item 6.6 (I) do Edital nº 17 - 
2023

26 Thabatta Leal Silveira Andrezo Rosa DEFERIDO

27 Daniela Caldas de Andrade INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

28 Dérbeli Ruiz Fernandes DEFERIDO
29 Camilla Rodrigues de Almeida Ribeiro DEFERIDO

30 Lara Carolina Mario INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

31 Nathalia Cadaxo Rochael DEFERIDO



32 Gabriela Lopes Vivas Vitari Gonçalves INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

33 Thiara Manuele Alves de Souza DEFERIDO

34 Madelon Novato Ribeiro INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

35 Caroline Brandão Monteiro DEFERIDO
36 André Alves Dias DEFERIDO

37 Leonardo Ribeiro Batista Silva DEFERIMENTO 
CONDICIONAL

Atender item 6.6 (IV) do Edital nº 17 
- 2023

38 Tayra Pereira Sato DEFERIDO
39 Natalia Recardo Amorim Tasmo DEFERIDO

40 Ary Elias Aboud Dutra INDEFERIDO Não atende a exigência da área de 
concentração do Edital nº 17 - 2023

41 Romulo Gonçalves Galvani DEFERIMENTO 
CONDICIONAL

Atender item 6.6 (V) do Edital nº 17 
- 2023

42 Nathalia Beatriz Ramos de Sá DEFERIDO
43 Mellanie Fontes Dutra da Silva DEFERIDO
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